

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年9月19日
癸卯年八月初五

星期二
第18712期 今日8版



手机直连卫星 · 天地一体 时刻守护

不换卡不换号 | 一卡畅游天地 | 全国全域覆盖

*用户须使用具备天通卫星通话功能的手机，并开通手机直连卫星功能



扫码立即办理

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼楼台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持残疾人事业的各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履职尽责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

(下转8版)

只此青绿向“美”而行

——盐城推动滨海生态保护与绿色低碳发展系列报道之一

编者按 近年来，我市牢固树立和践行“两山”理念，厚植生态家底、做强绿色产业、集聚全球智慧，绘就人与自然和谐共生的新画卷。今起，本报推出“盐城推动滨海生态保护与绿色低碳发展系列报道”，展示我市深入践行新发展理念，坚持以高品质生态环境支撑高质量发展，呈现人与自然和谐共生、城市与湿地融合律动的动人画面。

□记者 夏瑾瑾 见习记者 吴寅

清晨的川东港，朝霞照亮滩涂，本地渔民在赶海拾贝，海湾沿线的露营地爱好者呼吸着新鲜空气，等待着旭日

一点点跃出海平面。

盐城是一座湿地上诞生的城市，是世界自然遗产地城市，兼具湿地、海洋、森林三大生态系统，拥有长三角最大的绿肺、最好的空气、最多的珍稀鸟类，创成国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区。当下的盐城，正以更加开放的姿态拥抱世界，共同绘就更具诗意的生活画卷，为湿地保护融入城市发展提供城市样本和范例。

2019年7月，在第43届世界遗产大会上，中国黄（渤）海候鸟栖息地（第一期）成功列入《世界遗产名录》，成为全球第二块潮间带湿地遗产，我国第一处滨海湿地类世界自然遗产，标志着我国世界遗产从陆地走向海洋。

申遗成功以来，盐城坚决扛起世界自然遗产生态保护责任。为更大力度开展湿地保护与修复，盐城从一线海堤内的围垦养殖区专门辟出720亩区域进行微地形改造、湿地修复、环境整治并实行封闭管理，成功打造国内第一块固定高潮位候鸟栖息地——“条子泥720”，被誉为全球生物多样性保护的“中国样本”。目前，条子泥的候鸟种群数量已达412种。

湖荡湿地星罗棋布，处处彰显着百河之城的水乡特色。聚焦生态治理与保护，盐城举棋落子于碧水河湖之间，积极实施退渔还湖、引江湖、生态修复、污水处理等湖荡湿地保护工程。条子泥720亩高潮位候鸟栖息地、大丰四

卯西生境提升项目、射阳盐场1号水库生态修复工程……一个个基于自然的解决方案(NbS)，为鸟类等更多生物打造一个又一个新家园。创新生态环境治理理念、治理模式、治理手段，推动生态价值多元转化，着力打造江苏沿海生态修复与生物多样性保护的典范区域，加快形成陆海统筹、地绿水清的生态空间格局。

良好的生态环境已经成为盐城高质量发展的优势所在、动力所在、后劲所在。坚持生态惠民、生态利民、生态为民，坚决打好污染防治攻坚战，深入推进环境治理体系现代化建设……盐城环境治理不断从“治标”迈向“治本”，生态环境显著改善。

(下转2版)



水街夜景



俯瞰盐垦湿地公园

宜居城市 生态家园

畅游湿地，尽享美景风光；漫步城市，邂逅浪漫生活……如今的盐城，高楼林立间觅得绿色河湖，丛林掩映中藏着幽静步道，湿地带来的绿色空间，以其出众的颜值让人一见倾心。近年来，我市持续提升生态环境品质，优化人居环境，完善功能配套，建设更加宜居宜业的美丽城市，努力为湿地保护融入城市发展提供城市样本和范例。

记者 王亚洲 李思远 王焱 杨毅 摄

全球公共安全指数研究分论坛在盐举办

本报讯(记者 赵伟伟) 9月18日，全球公共安全合作论坛(连云港)2023年大会全球公共安全指数研究分论坛在江苏省盐城市举办。全球公共安全合作论坛(连云港)大会主席曾伟雄，江苏省公安厅有关负责同志出席并致辞，来自境内外的17名在公共安全领域具有较强影响力的嘉宾就公共安全指数构建等议题进行了深入研讨，达成多方面共识。该分论坛由中国友谊促进会主办，盐城市公安局承办。

论坛指出，公共安全涉及全人类福祉，当今世界全球性安全问题愈加突出，安全问题的联动性、跨国性、多样性愈加凸显，需要各国同心协力，共同应对挑战。开展全球公共安全指数研究，应坚持公共、开放、包容，

应当充分照顾不同国家的法律制度、发展阶段、自然禀赋等国情差异，坚持人类的共同价值观，探寻各方最大“公约数”。要秉承公开、透明、公正的原则采集公共安全指数相关数据，积极吸收国际上现有指数构建经验和成果，提高客观性和公信力。

与会代表一致表示，将在全球安全倡议框架下，推动公共安全理论研究和实践创新，共同丰富公共安全的内涵和外延，共同推进联合国2030年可持续发展议程。要在公共安全合作的重点领域积极借鉴公共安全指数研究成果，加强跨国合作，共商治理难题、共建治理能力，为构建人类命运共同体，建设普遍安全、共同繁荣、开放包容的世界贡献力量。

今日导读

小剧场艺术季 好戏不停精彩不断

话剧、儿童剧、淮剧、木偶剧、音乐剧、脱口秀……9月份，全市各个小剧场将为市民奉上多场演出，精彩纷呈，为市民文化生活带来更多更好体验。

>>>详见2版

中国黄海·黄沙港 开渔节开幕

>>>详见5版

76.96万公顷湿地 成就“独一份”宝藏

□记者 顾亚娟

绵延582公里的海岸线，孕育着不断生长的空间，滋养了绵延千年的沿海文明。在陆地与海洋的反复争夺中，形成了盐城独有的滩涂湿地。

面积较大、种类丰富，是盐城湿地的特点。在广袤的土地上，分布着近海与海岸湿地、河流湿地、湖泊湿地、沼泽湿地、人工湿地，5类11型总计76.96万公顷湿地，占江苏省湿地总面积四分之一。

每一寸“湿”情画意，都是不可多得的生态财富。

76.96万公顷湿地，成就了盐城“独一份”宝藏。四年前，中国黄（渤）海候鸟栖息地(第一期)成功列入《世界遗产名录》，成为全球第二块潮间带湿地遗产，我国第一处滨海湿地类世界自然遗产。

这颗黄海之滨的璀璨明珠吸引了全世界的目光，这方生灵奇境日益成为更多人心中的“诗和远方”。

盐城黄海湿地成功走向世界的背后，是这座城市守护最美生态的坚定决心和不懈努力。从条子泥720亩高潮位候鸟栖息地，到大丰四卯西生境提升项目，再到射阳1号水库生态修复工程……一个个基于自然的解决方案，为全球湿地保护与修复提供了中国样本。如今，全市受保护湿地面积达41.6万公顷，湿地保护率达54%，自然湿地保护率达62.4%。

广袤富饶的滩涂湿地，吸引了丹顶鹤与麋鹿在此安家。每年数以百万计迁徙候鸟选择在这里停歇、换羽、越冬、繁殖。从“人鸟争食”到

“为鸟留食”，良性循环，有效“留白”提升了生态系统可持续性。2022年鸟类监测报告记录盐城境内鸟类436种，约占全国的三分之一，遗产地水鸟178种，占全国60.14%，珍稀濒危鸟类117种；编制丹顶鹤人工繁育盐城标准，人工孵化和育雏成功率均达100%；麋鹿数量达7840头，占世界种群总数近70%，野生麋鹿种群数量世界最多、基因库世界最大。

76.96万公顷湿地上，绿意翻涌、鹤舞鹿鸣，舒展着人与自然和谐共生的美丽画卷。



湿意盐城 教说精彩

激浊扬清树新风

——盐城市“扫黄打非”工作综述

□记者 陆荣春

走进盐城大街小巷，社会主义核心价值观、村规民约、家风家训等宣传语在醒目位置随处可见，“扫黄打非”、移风易俗等内容赫然在目，一面面文化墙成为美丽的风景线。通过多平台、接地气的宣传教育，人民群众对“扫黄打非”工作的支持参与率显著提升，“扫黄打非”基层站点的作

用发挥日益凸显。

今年以来，我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，严格按照全国、省市“扫黄打非”有关工作要求，踔厉奋发、真抓实干，敢于担当、善作善成，坚决扫除文化垃圾，大力营造积极健康向上的社会文化环境，有力维护了社会大局安全稳定，保障了人民群众合法文化权益，保护了未成年人健康成长。

定，保障了人民群众合法文化权益，保护了未成年人健康成长。

建章立制 着力构建全民防控体系

“扫黄打非”是巩固壮大主流思想舆论阵地，有力维护国家政治安全、意识形态安全和文化安全的重要抓手。强化责任，切实履行职责。“扫黄

打非”是党管意识形态工作的重要抓手，是维护意识形态安全的重要手段。我市高度重视“扫黄打非”工作，将其列入市委、市政府重要议事日程，坚持守正创新，聚焦重点难点，定期召开“扫黄打非”工作领导小组会议，工作联席会议专题研究，印发行动方案、重点分工、考评细则，推动各项工作落实。

(下转8版)

